
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Najstarejši štajerski de

želni poslanec dr. Wanisch je v Brucku umrl. 
Rajni ni bil poseben prijatelj Slovencev. — Grad
čani se delavcev, ki nimajo zaslužka in stradajo, 
tako bojijo, da so ministrom prošnjo poslali, naj 
začnejo na državne stroške staviti palače za vse
učilišče, tehniko, za sodnijo itd. To je nov dokaz 
razstoče sile in nadloge, — V Ljubljani so pri 
srenjskih volitvah v 3. razredu sijajno zmagali 
Slovenci; dr. Ahačič je dobil 160 glasov, g. Re
gali pa 159; nemčnrji so samo vjeli po 89 in 90 
glasov. Jezijo se silno. — V Lincu so se nemški 
konservativci navolili velikih bremen, kojih jim je 
liberalni zastop zadnja leta naložil. Sklenoli so 



jarem otresti in so res pri srenjski volitvi zmagali. 
— Tirolci BO pri novi deželni volitvi pokazali, da 
dajejo prav tistim poslancem, ki so verske, šolske 
in deželne pravice slavne dežele Tirolske branili 
proti liberalcem in centralistom; pri volitvah so 
izvolili prejšnje poslance; zmaga je bila sijajna; 
prijatelji ustavoverskih dunajskih ministrov so pro
pali; novi zbor se snide 9. aprila tako, kakor 
češki, vsi drugi, tedaj tudi štajerski, koroški in 
kranjski začnejo 5. aprila zborovati — razun gali
škega, ki ni sklican. Zakaj ? To se ne ve. Morebiti 
zavolj sosedne Rusije, ki pojde vsak trenutek v 
boj zoper Turka. — Magjari tlačijo vse druge 
narode na Ogerskem, ne samo slavjanske, ampak 
tudi Nemce in zlasti Rumune, kojih je veliko mili
jonov. Vsied tega postajajo Rumuni čedalje bolj 
srditi na Magjare; v Banatu je prišlo že do krva
vih pretepov in v Muhlbahu na Erdeljskem sta 
bila ubita dva magjarska vojaka. Tudi hrvatske 
pandure ali žandarje hočejo pomagjariti; vsi dobijo 
sedaj magjarsko obleko. Magjarski minister Szell 
sme 75 milijonov na posodo vzeti in obresti v 
zlatu izplačevati. Z novim posojilom hoče 7« P°" 
sojila v 1. 1873. najetega izplačati. — Svitli cesar 
imajo sedaj 3 imenitne goste; brazilijanskega ce
sarja ii. Amerike, ki z svojo ženo vred po svetu 
potuje in pa ruskega generala Ignatijeva. — Naši 
vojaki so pripravljeni vsak trenutek pod orožje 
pozvani biti. Zoper koga, ali zoper Rusa ali zoper 
Turka, tega pa še sedaj nihče ne ve. Vojaki 10. 
bataljona strelcev, ki so v Kopru v Istriji nastan
jeni, so dobili hudo egiptovsko bolezen na očesih; 
58 zbolelih so morali spraviti v bolenišnico v Trst 

Vnanje države. Ruski poslanik Ignatijev je 
obiskal angleške ministre v Londonu, pa je dose
gel ravno to, česar se turkoljubi najbolj bojijo. 
On je zahteval, naj Angleži z drugimi vladami 
vred pritisnejo na Turka, da bo ta mir sklenil z 
Črnogorci, roparske trume razpustil in kristijanom 
privoščil za človeka spodobno življenje; kajti Rusi 
ne morejo več časa 600.000 vojakov zastonj imeti 
na nogah. Ali Angleži so ruski nasvet zavrgli in 
ošabno rekli, naj Rusi svoje vojake razpustijo do
mu, skrb za kristijane pa sultanu izročijo. Igna
tijev je potem naglo zapustil Angleško in se od
peljal črez Pariz na Dunaj, kder je bil včeraj od 
našega cesarja sprejet. Ako začnejo Rusi boj, 
bodo vse nepotrebno prelite krvi Angleži krivi, 
ker Turka branijo. — Prusko nemški cesar je ob
hajal svoj 80. rojstni dan; vsi cesarji in kralji so 
mu čestitali po poslancih in po telegrafu. Naš 
cesar so v ta namen poslali svojega brata nad
vojvoda KarlLudvika. — V mestu Oithezu na 
Francoskem je bil misijon in ljudi so z dovoljen
jem mestnega zastopa hotli postaviti misijonski 
križ. Toda minister Simon, rodom jud, je to pre
povedal ; tako drzni že so judi na Francoskem. 
Sv. Oče Pij IX. so na nogah zboleli, da jih te ne 
nesejo več. — General Novoselov, ki je lani Srbom 
pomagal Turke pobijati, je na dobljenih ranah 

umrl v Petrogradu. — Paganski Kitajci so moha
medanske Kažgarje, nemirne sosede Rusov, natepli, 
kar je slednjim zelo prav. 

Turške homatije. V Libanu je nek maroniški 
menih prerokoval umoritev sultana Aziza in tega 
nasledniku napovedal 2 meseca in 29 dni za vla
darenje; vse8eje zgodilo tako; sedanjemu sultanu 
odmerja samo 5 mesecev in 19 dni, kateri bodo 
kmalu pretekli in res v Carigradu strašno vre, ker 
hočejo krepkega moža, ki bi jih vodil v boj zoper 
Ruse. Ta boj je sedaj skoro toliko, kakor gotov. 
Turki se močno pripravljajo; od Angležev so pre
jeli 700.000 novih pušek, vse sultanove stražne 
regimente odpošiljajo v Bolgarijo: v Bosniji snu
jejo črno vojsko; orožajo vse možke od 15—70 
leta in se bližajo Savi; blizu Livua so oropali 
kristijansko vas, ubili^ 16 mož in 4 ženske oskru
nili, da so umrle. — Črnogorski knez je sklenil za
četi boj 13. aprila in bo prevzel vodstvo vseh vstašev 
v Hercegovini in v Bosniji, pomagalo mu bo 30.000 
Miriditov. Rusov je kakor listja in trave ob turško
rumunski meji; samo kanoaov je ondi 926, potem 
14600 vozov, 70 hlaponov in 860 vagonov za pre
važanje skoz Rumunijo. Vse pobrežje črnomorsko 
je z kanoni zavarovano, kar je stalo 76 milijonov 
rubljev ali 114 milj. goldinarjev. Ves ruski narod, 
80 milijonov duš, je razdražen! Dolgo tako ostati 
ne more! 


